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Sehr geehrter amtierender Leiter der Untersuchungskommission, 

mit großer Sorge habe ich erfahren, dass Männer, von denen angenommen wird, dass sie homosexuell sind, in Tschetschenien in jüngster Zeit im Rahmen einer koordinierten Kampagne entführt, gefoltert und sogar umgebracht werden. 
Ich bitte Sie daher, umgehend eine zielführende und umfassende Untersuchung der Berichte über die Entführung und Tötung von vermeintlich homosexuellen Männern in Tschetschenien durchzuführen und zu gewährleisten, dass alle Täter_innen und Kompliz_innen solcher Verbrechen in Übereinstimmung mit den Gesetzen der Russischen Föderation vor Gericht gestellt werden. 
Ergreifen Sie bitte alle notwendigen Maßnahmen, um die Sicherheit jedes Einzelnen zu gewährleisten, der in Tschetschenien aufgrund der sexuellen Orientierung in Gefahr sein könnte und verurteilen Sie mit sehr klaren Worten zweifelsfrei jeden diskriminierenden Kommentar von Regierungsvertreter_innen. 
Ich möchte die russischen und tschetschenischen Behörden daran erinnern, dass sie eine internationale menschenrechtliche Verpflichtung haben, Diskriminierung zu untersagen und Hassverbrechen zu untersuchen und die Verantwortlichen vor Gericht zu stellen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Acting Head of the Investigation Committee for the Chechen Republic
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Dear Acting Head, 

I am very concerned, that men believed to be gay are being abducted, tortured or even killed in Chechnya as part of a coordinated campaign with impunity.


Therefore, I urge you

· to carry out prompt, effective and thorough investigations into the reports of abductions and killings of men believed to be gay in Chechnya and to ensure that anyone found guilty or complicit in such crimes will be brought to justice in accordance with the laws of the Russian Federation;

· to take all necessary steps to ensure safety of any individual who may be at risk in Chechnya because of their sexual orientation and to condemn in the strongest terms possible any discriminatory comments made by officials;

You have an international human rights obligation to prohibit discrimination and to investigate and prosecute hate crimes, the most invidious form of discrimination.


Sincerely,
