Innenminister

Magdy Abdel Ghaffar

Ministry of Interior

Fifth Settlement, New Cairo

ÄGYPTEN

Sehr geehrter Herr Innenminister,

mit großer Sorge habe ich erfahren, dass in Ägypten mittlerweile 76 Personen wegen ihrer vermeintlichen sexuellen Orientierung von den Behörden festgenommen worden sind. Mindestens 32 von ihnen wurden zu Haftstrafen verurteilt. Gleichzeitig diskutiert das ägyptische Parlament über einen neuen Gesetzentwurf, mit dem gleichgeschlechtliche Beziehungen kriminalisiert würden.

Setzen Sie sich bitte dafür ein, dass umgehend und bedingungslos alle Personen freigelassen werden, die sich aufgrund ihrer tatsächlichen oder vermeintlichen sexuellen Orientierung in Haft befinden. Die Urteile gegen die bereits Verurteilten müssen aufgehoben und die Anklagen gegen sie fallengelassen werden.

Beenden Sie umgehend die Praxis erzwungener Rektaluntersuchungen, da sie Folter und anderer Misshandlung gleichkommen, und ordnen Sie bitte eine umfassende, unparteiische und wirksame Untersuchung der bereits durchgeführten Untersuchungen an.

Bitte unterzeichnen Sie den neuen Gesetzentwurf nicht, der „Homosexualität“ unter Strafe stellt. Weisen Sie bitte auch alle künftigen Gesetzesvorlagen zurück, wenn sie die Rechte einer jeden Person auf Meinungs- und Versammlungsfreiheit, Diskriminierungsfreiheit und Gleichheit vor dem Gesetz nicht bedingungslos anerkennen und schützen, und zwar unabhängig von tatsächlicher oder vermeintlicher sexueller Orientierung.

Mit freundlichen Grüßen

Minister of Interior 
Magdy Abdel Ghaffar 

Ministry of Interior 

Fifth Settlement, New Cairo, Egypt 

Fax: +202 2794 5529 +2027927189 

Email: center@iscmi.gov.eg or E.HumanRightsSector@moi.gov.eg  

Twitter: @moiegy 

Dear Minister,

I am very concerned to learn, that the number of individuals arrested by Egyptian authorities for their perceived sexual orientation has risen to 76, with at least 32 individuals sentenced to prison. Meanwhile, the Egyptian parliament is debating a new draft law which would criminalize by law same-sex relationships if adopted.

Therefore, I urge you to

· immediately and unconditionally release all those detained on the basis of their real or perceived sexual orientation, quash the sentences of those already convicted  and drop all charges;

· immediately end all forced anal examinations on detainees as they amount to torture and or other ill-treatment and order a prompt, impartial and effective investigation into the examinations that have already taken place;

· reject the new bill criminalising "homosexuality" and any future legislation which fails to recognise and protect the rights of everyone, regardless of their real or perceived sexual orientation or gender identity, to freedom of expression and assembly, freedom from discrimination and equality before the law.

Sincerely,
